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ACTA SESION OROINARIA NO 09 /2016

CONSEJO COMUNAL OE ORGANIZACIONES DE LA SOCIEOAO

CIVIL OE GONCEPCION

PRESIDENTE: Sr Alcalde y Presldente

Doñ Alvaro Ortiz Vera

SECRETARIO: Sr. Sécretario Municipal

Don Pablo lbarra lbarra

En Salón de Honor de la l\4unicipalidad de Concepcrón, a 30 de junio del 2016. Slendo las 18:30
horas, se da por iniciada la Sesión Ordinaria del Conse.jo Comunál de las Organ¿aciones de la
Sociedad Civil de Concepción, convocada mediante Decreto A caldicio No 41 1 de fecha 23 de jun o del
2016

HORA OE lNlClO: 18:40

CONSEJEROS ASISTENTES

- Gloria Rosales Segura

- Gerardo Rabanal Zúñiga

- I\,lala Chávez Sánchez

- VÍctor Jarpa Quijada

- Hilda Ceballos Chandra

- lViguel Carillo Saavedra

- Carlos Enrque Plasencio

- Ricardo Garcés Quiroga

- Lursa Toledo Viñet

- Alicia Villa Figueroa

- Carmen Patricia Ulloa Cabezas

- lVónica tu]ol¡na Rabanal

- Juan Bustos Ortega

- Jessr Sotomayor Pinuer

- Ivlargar ta Rosa Rojas Rojas

- [4aría Angélica cortes Ayelef

- Ramón López Beltrán

- Basilio Caar¡año Venegas

HORATÉRMINO: 1g 50

SI NO
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- Guillermo Canáles Seguél

- Jaime Betancur Párra

- Fer¡ando Roa Brilo

Mirtha I\¡uñoz I\ruñoz

- PatrrcD Parada Ceballos

- Juan Roa Pérez

- Mala I\/edina Novoa

x

1 , Aprobacióñ Acla No 07, de Consejo Comunal de Organizaciones de la Sociedad Clv l, de fecha 03

de mazo del 2016, convocado mediante oecreto Alcaldicio Nó108 del 2016

2, lnforme de comisionesl

- Acta comisión de Comercio, Turismo y Emprendimiento, de fecha 07 de enero del 20'16

- Acta Comisión de Desarrolo Social, de fecha 14 de marzo y 14 de abrildel2016
- Acta Comisión de Deporte y Cultura, de fecha 07 de abrildel 2016

3.- Presentacón de a Décima fvlodiflc¿cón dePlan Regulador Comunal . Lornas san Andrés'
Expone Asesola Urbana

Habiendo Quorum, se ne@sita un quorum de 09 Consejeros y hay 12, más el pres¡de¡te y as que

estamos ok con el quoTum, vamos a dar inicio entonces a este Consejo Comunal de Organización a
la Soc edad Crvrl, esta es la sesión Ordinar a N009 de hoy jueves 30 de jlnio del 20'16, esta citada a
las 18:30 y son as 18:43 m nutos.

4 - Puntos Varios

DESARROLLO OE LA SESION

Los temas que les llegaron a ustedes en eJ Décréto de citación es primer lugar aprobación acb N'07
del Consejo Comunal de organizaciones de la Soc¡edad Civil de fecha 03 de mazo del 2016 reunión
que fle convocada a través del Decreto Alcaldicio No 108 del presente año, ustedes han recibido esa
acta N" 07, alguna duda alglna consulta al respecto ok. se da por aprobada entonces 13 votos a

Punto N'2 lnforme de Comisiones está el acta de com¡slón Comercio Turismo y Emprendlmiento de
07 de enero del20'16, les ha llegado a sus correos electróñicos para que ustedes o halan revisado,
alguna duda, alguna consuLta. Comsón de comerco turismo y emprendir¡iento, s ¿esta el
presidente? Ok. entonces para que nos pueda hacer un resumen y ños pueda comentar de los
alcances de esa comrsrón.
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Sr. Consejero Comunal de Organ¡zaciones de la sociedad Civil de Concepclón, Doñ Ramóñ
López Beltrán

Un segundo poa favor.

sra. con5ej6ra Comunal do Organ¡zac¡ones de la sociedad C¡v¡l de Concepc¡ón, Ooña Alic¡a
Villa F¡gueroa.

Buenas tardes Sr. Alcalde, Sr. Secrelaro y señores consejeros, bueno yo tengo aquí el resumen de
las aclas ¿Las leo? Si

Sr, Pres¡dente y Alcaldo del Consejo Comunal de Orqan¡zaciones de la Soc¡edad c¡vil de
Concepc¡ón, Oon Álvaro Ort¡z Vera.

Por favor

Sra. Consejera Comuñal de Organrzac¡ones de la Soc¡edad Civil de Concepc¡ón, Ooña Al¡c¡a
Villa Fig!¡eroa.

Bueno el Acta N' 10 del 14 de maeo del 20'16, la Sra Alicia Vila nos hace entrega de un documento
con respecto a carta enviada al Sr. Carlos Plasencio con fecha 05 de enero del2016 en a cual se lé
da respuesta como comis¡ón a pet¡c¡ón hecha en reirnión de esar¡blea el día 30 de drcrembre del
2015. sin tener respuestá de ella hasta la fecha era una consulta sobre e nombre de las calles créo y

hasta el momento no hemos lenldo respuesta También se conversó en esa reuñióñ sobre el por qué

no aparecían los nombre de los consejeros que se habián ido que no supimos y que no quedo

es¡pulado en elacta.También conversamos sobre las sugerencas para hacérsea al sr Alcálde don
Álvaro de dispoñer a un funcionarao que debiera atender las ñecesidades de los drscapacrtados aquí
en la f!4unicipalidad, porque nos encontramos con algunas personas con problemas de discapacidad
seve.a que eran recibidas en la oficina dé parles y las mandaban a la dirección de Anibal Pi¡to a la
Oficina Cenlral que hay de regstro general de hogares, considerar¡os que si queremos tener la
participac¡ón y la cercañia de la munlc paldad a estas personas debela existrr aqli un¿ persone

encargada, para qle diera las respueslas, eso fue un tema de sugereñcias que le estábamos
haciendo.

También coñvesamos sobre el comercio ambulante que nos parecia muy buena y acedadas la
posición de sacar a los vendedores ambulañles de las calles prncipales, pero nos preocupa la
participac ón de los ambulantes extranjeros porque se fueron los ofos e inmedratamente ocuparon el
lugar de ellos, no sé si habrá tenido alguna conversacrón con ellos, porque sabemos que los señores
exlranjeros tienen negocos establecidos, asl que pensamos que para el¡minar todo el problema
también tendríamos que sacarlos a ellos porque vemos que, están todos los dÍas ahl, tarnbién
querÍamos panteárselo como sugerencia, porque es una preocupáción

Lo otro éra la evaluación del registro social de hogares que nos dio la chár¡a el señor Serg o Vidal en
diciembre y sllplestamenle se iba hacer una evaluación en marzo y que nunca tuvimos información
al respecto, más que nada eso es un resumen del acta No10 de 14 de matzo.
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Sr, Prea¡dente y Alcalde del Consejo Coñunal de Organ¡zac¡onea de la Sociodad Civil de
Concepclón, oon Álvaro Oñ¡z Vera

20 segundos los espero, para ser más realista

Si quieren por mientras pasamos ¿ otra comisión porque son tres comsones, después tenemos el
acta de la Comisión de Desarrollo Social, de fecha 14 de mar¿o y '14 de abrildel 2016, a Presidenta

es la Sra. Alicia Villa, para que nos puede informar de esa comisión.
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Con respecto del acta del 14 de abril del 2016, ctamos a las personas que se les había llamado
iñtegrar e CCOSOC e invitamos a la Sra. Mala l\Ied na Presidenta de la junta de vecinos L bertador
Bolivar, también a don Juan Roa Bueno estuvimos conversando con ellos, Juan Roa acepto el

desafio y se quedó en la comisión de Desarrollo Social, la Sra Maria Medina asstió pero no ha

aparec do r¡ás, asÍ que les d mos la bien venida a don Juan Roa que está participando co¡ ñosotros
como comisió¡ de Desarrollo socral Le explicamos a e los tamb én como comisión, de que se kataba
y cual era nuestro trabajo que obviamente que aunque no sor¡os resolutivos, her¡os sugeridos
algunas cosas y se nos ha escuchado que es lo más ¡mportante, nos preocupaba mucho el tema de
las farmacia munic¡pal, teniamos muy variadas opiniones y acordamos solctar a preseñcia de la

D rectora de la Das la Sra. Roserio Bustos, para entregar una información a todo el Ccosoc tuvo una

bueña acogida de parte del Secretario Municipal y se hizo masivo la rnvitación a todas las personas de

todas las luntas de vec¡nos y se hrzo realdad esta reunión del día 19 de abril para qle ellas nos
viniera a plantear y aclarar nueskas dudas, y yo en ese minuto no tuve oportunidad de agradecer al

Acalde, pero como presidenta aunque sea un poco tarde yo le agradezco que nos háya escuchado y
aceptado a sugerencia porque fue una exposición muy clara y muy precisa yo creo que en este
minulo hay mucha gente que está utilizando el sistema de la farmácia comunal, asi que para nosotros
ha sido un buen aporte y creerños que esas soñ las cosas que engrandecen y que la comunidad
srenta como se ha considerado en el sentido que se le está tomando en cuenta. En la gestró¡
tenemos que deja.lo tambiéñ claro que la Secretafia la Sda. Liba Saiet hizo toda la gestió¡ para
poder conversar con la señora Rosario y se pudo levar a cabo esta reunión asi que agradecemos la
celeridad y disposicióñ como de secretaria del Ccosoc. Eso es todo Sr. Alcalde en resumen

Sr. Pr$¡dente y Alcalde del Consejo comunel de Organizaclones de la soc¡edad Civ¡l de
Concopción, Don Alvaro Ortlz Vera.

Muchas gracias, de atrás para adelante, a ver de os temas que ustedes plantearon el tema de las
Farmaca lvlunicipa¡ nosotros llevaños ya cerca de 5.000.- nscritos en nueslra farmacra yo asumo que

tenemos que .efozer con funcionarios para q!e puedan atender la gran cantldad de persona que se
va ¡nscnbir además que tenemos una ubicacrón muy rnuy estratégrca en pleno cenlro de la ciudad
donde los precios que lagenteve realmente marca la diferenca con los va ores que ellos pagan en
las farmacias común y corrieñte y que de mome¡to va funcionado como lo teníamos planifcádo, u¡o
nunca va descartando una vez que la evaLuación es buena quizás poder instalar ahi o en otro lugar el
teña de la óptica, son ideas que siempre están pero hay que er¡pezar a sumar otras alternativas en
las que debemos funcionar bien, el que mucha abarca poco apr¡eta, enlonces hagar¡os ben las
farmacias y no lenemos ningún probleme en evaluar el tema por eier¡plo de la ópnca. Otra de las
cosas que usted planteo era respeclo al comercio estabecido cuidare él comercio establecido y

terminar coñ el ilegal. a partir de mañana se le empiezan a cruzar los partes ya con ctación a los
juzgado de Polcía local, respecto a los extranjeros, a elos se les evalúa con a mismá vara, si no
tienen su documenlación al dla o en virtld de qle está visitando la zona ellos se someten como
cLralquiera, o see no es quiler las cales sólo a os chilenos para enkegárselas a los extranjeros, o sea
eso descartado total y abso utameñte, sino que se empieza a despejar, esperamos, con la
colaboración tambén de as personas que son pañcrpantes cuando háya uñ comercto totalmente
ilegal esperamos también que nos colaboren y la dea es sacar ojalá ñingún parte. si aq!l nadie qurere
persegurr al otro s¡no que lo que le estamos solicitando a las personas que vendan de r¡añeÉ ilegal
que se formalicen con las m smas exgencias de miles de comercianles de todo el pals y cientos de
comercantes aqui en a comuna de Concepción o sea no estamos pidiendo ñada más que igualdad y
emparejar la cancha porque un comercio que no paga patente, no paga impuestos, no paga arrendo
en caso de que tuviera que hacerlo para estar de manera estab ecida, o sea a cualquiera la va bien
asf si al frnal toda la plata que ingresa es pára ganancla, entonces nosofos vámos a segurr en esa
senda, sabemos que se han súmado a esta iniciativa la comuna dé Santiago. Estación Central que
ellos están en a etapa comunrcacional de decir que ahora vienen los partes de coftesía, nosotros esa
elapa ya la pasamos dentro de cronograña que tenemos del año pasado con la Gobernacón,
Carabineros, PDl, Serna pesca por el tema de los pescados de aquí de Caupolicán, por o tanto
nosotros vamos bastántés meses más avanzados que esas comunas, ahora vamos ya a partir de
mañana con cilaciones a los Juzgados de PolEla Locá|, eso es lo que es podría coñtar y además por
el ter¡a de personas en situación de discapacidad e voy a plantear esto a Susan Zunta que es la
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encargada de la casa de la dscapacidad. cómo lo podemos hacer ahl, porque también tenen que

tener un espac¡o físico aqui el funcronario ver como podríamos apicareso aqui en O'Higgins en la
Sede Central de la Municipaldad. Está pidrendo la palabra el Secretario [Iunicipal.

Sr. Socrotario Municipal de Concepclón, Don Pablo lbarra lbarra.

Justamente en esa linea Presidente. Consejeras desde hace ya aproximadamente un mes se está
capactando, de hecho hay cuatro funcionarios de Secrelaria l/unicipal y de dstntas unidades
munrcrpales que se está capac tando en este tema de lenguaje de señas para atender justamente a
estas personas de la mejor manera posible que poseen esle tipo de d¡scapacidad y en ese aspecto ha
s do bastante exitoso, muchos func¡onaros se han motivado en partc par de este tipo de capacitación,
asl que eso para complemeñlado señor Pres¡dente.

Sr, Pres¡dente y Alcalde del Conseio Comuñal de Organizac¡ones de le Sociedad C¡v¡l de
concepc¡ón, Don Álvaro Ort¡z Vera.

fVuchas gracias. Don Patr¡c o Parada

Sr. Consejero Comunal de Orgán¡2aciones de la Soc¡edad Civ¡l ds Concepc¡ón, Oon Patricio
Pareda Ceballos.

Buenas tardes. Primero señorAlcalde dor'r Pablo a todos los consejeros. Respecto a dos ternas q¡.re
planteó la señora Alicia en cuanto a comerciantes ambulantes y el téñá de atención a personas con
discapacidad. La primera ustedes saben que la l\¡unicipa idad y el Minvu colocaron en el paseo y en
algunos otros lugares unos pasteloñes vamos a decir, unas baldosas do¡de hay una ranurita donde el
bástón de la persona cega puede deslizarse para seguú un cámino recto, Iamentabemente el
Comercro Ambulante lo trene tapado con caros, con manteles. con todo, o sea es muy dific¡l para una
persoña ciega por elempo. transilar por el Paseo Peatona y otros lugares, nosotros corno COALIVI
estamos e¡ Herás con Anibal Pinto Cuando se sacó a los comercantes ambulantes de Caupolicán se
empezaron a tomar las veredas de Carrera y Aníbal P¡nto, enlonces en la esquina de Carrera y Aníba
Pinto y otros ugares por supuesto hay unas pequeñas ferias lbres por o cual éstamos muy de
acuerdo en que esto se vaya normalizando y a través a lo mejor de las medidas que el señor Alcalde
ha anunc¡ado que a parti de mañana se aplcan termrne por norma|zarse la situación En cuañto a a
capacitac ón del personai de los dislintos Servacios Públicos para la atención de personas con
discapacrdad, bueno esto parece aviso comerca pero, Coalivi va a empezaT a ofrecer esa
capacitación, no sÓlo en engua de señas s no en cóño alender a una persona ciega a una persona
en silla de ruedas, etcétera porque vernos tarnbién que hay una falencia en esto, no sólo acá en la
fvlunicipalidad sino que en la mayoría de los Servicios Públicos, bueno y tamb¡én en los privados por
s!pueslo, por el descoñocimiento que existe como g!r¡ar a una persona crega, cor¡o bajar una sil¡a de
ruedas, subrr una srla de ruedas, si hay algúñ peldaño como manelarse en lenguale de señas.
etcétera así que creo que también es lna gran necesidad. no es cuesttón de tener un¿ persoña
especifica para eso, sino que tener algunos funcion¿rios, no sé si conserle, no sé si de recepción en
Ofciña de Partes, etcétera que puedan colaborar al momento que Itegue !na persona con
d scapacidad porque no siempre estamos en un solo Servco Público, o sea podríamos tener dez
demandas en !na mañana como no podrfa haber nrnguna, entonces qué hace el funconario que está
ded cado solamente a eso, eso nada r¡ás señor Acalde, gracias.

Sr, Pre6¡dente y Alcalde del Consejo Comunal de Organ¡zac¡ones de la Soc¡edad Civ¡l de
Concepc¡ón, Don Alvaro Ort¡z Vera.

Muchas gracias, ok Daños por aprobada el acta de la Comisión de Desarro¡lo Socal informada por
su Presidenta, la señora Alicia Villa. Quienes estén en conlra, se absteñgan, tengan alguna
observac¡ón 13 votos a favor.

Próxama coñis¡ón es la de deporte y cuitura de fecha 07 de abril del 2016. ¿Está su presidente o
presidenta o secretaro o secrelaria?. Bueno, entonces ségún to que tes llegó por correo electrónico,
se es informó, ¿alguna duda, alguna consulta respecto a la Comisión de Deporté y Cultura del 07 de
abril?. Rechazo, abstenciones. 13 votos a favor.

Volver¡os al acta de Comercio y TLrrismo y eñprendimtenlo del 07 de enero det presente año
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I\,4uy buenas tardes. Señor Presidente, nosotros la verdad es que partmos con mucho impetlr en
algunos temas como era el de las ferias, la capacitacón elterña délWiFiy a verdad es que algunos
si nos ha ido bastante bien y en otros ya los trabajos como que ya se estaban re¿lrzando, ya habia un
funcionamiento sobre eso, lo que nos está obligando a retomar el tema quizás desdé un punto cero,
de hecho hoy eslamos tratando de eva uar y de ver como podemos trabajar en el caso de la Ofrc na
de Emprendimento con e señor Sergio Villar. en el caso de la Oficina de Turismo con don Oscar
Siva lar¡bién con don Chr¡st¡an Paulsen que es el Presidente de la Com sión de Tur¡smo del Concelo
Municipal. todo esto con el frn de conocer a cabaladad los procedimienlos existentes para capacitación,
para instaación de ferias y talleres de participación de la comunid¿d, eso es én este minuto señor
Presidenle lo que estamos Tea lz¿ndo. no tenemos nada concteto actualmente, además estamos en
un nivel interno solicitamos al Ccosoc la autorzación pata rcelizd lna autoevaluación del año y

medio que vamos transc!rrido como Coñsejeros con el fin de deieclar las virtudes y las falencias que
te¡emos que hemos encontrado hasta este m nulo, eso está en desarroLlo señor Presidente. Qu ero
también expresar mi agradecimiento a la Comsón de Desarrollo y a la señora Arqu¡tecto Karin
Rudger por la excelente charla que nos dio en relación al Plañ Regulador, asÍ que yo le so icitaría
señor Presidente si le pudera hacer llegar por lo menos de pañe de esta comrsrón nuestros
agradecimientos. Eso seria señor Presidente

Sr. Consejero Comunal de Organ¡zac¡ones de la Soc¡edad Clv¡l de Coñcepc¡ón, Oon Rarñón
Lópe2 Beltrán.

Sr, Pres¡dente y Alcalde del Conseio Comunal de Orcanizac¡ones de la Soc¡edad C¡vil de
Concepción, Don Álvaro Ort¡z Vera.

Muchas gracias Está la señora Andrea Cox aqui lambién para que le transmita a Ká ñ Rudiger los
agÉdecimientos que don Ramón acaba de entregar a nombre de la Comisión de Comercao. Turismo y
Emprendimrento. ¿Alguna duda, algún aporte. alguna intervencrón respeclo a la Comrs¡ón?

www.conceDción.cl

Srta. Consejera Comunal de Organ¡zac¡ones de la Sociedad C¡v¡l de Concepción, Doña
lVargarita Rojas Rojas.

Sr, Pres¡dente y Alcaldo del Consejo Comunal de Organ¡zac¡ones de la
Concepc¡ón, Don Alvaro Ortiz Vera.

Señor Secretario

Buenas tardes. Quérla hacer una consulta para saber cuál es e coñducto reguat Nosotros como
Comisióñ solicitar¡os al Presidente de la Comisión de los Concelales, en este cáso el señor Paulsen
converser con é1, presentarnos. saber de qué manera podíamos trabájár en conlunto esa so icitud la
hicimos ofcialmente a través de Liba hace rnás de un r¡es alrás y no hemos tenido respuesta
estamos claros que estamos a puertas de Lrnas nuevas elecciones, de un proceso eleccionario pero
eso no significa deja¡ de lado los cargos ni las com s ones en las cuales cada uno está trabajando y la
idea es justamente aunar criterios y ayudarnos y me gustaria saber ¿qué pasa si no rec¡bir¡os
respuesta de ellos?, ¿cómo seguimos avanzando?.

Sociedad C¡vil de

Sr. Secrctario Mun¡cipal de Concepc¡ón, Oon Pablo lbara lberra.

Bueno, eñ relación a la consulta que hace la Conse.jera [¡argarita. no hay Lrn procedimiento
establecido, lo que si puedo señalarle es que la Comisión de Emprend miento del Concelo N,luñicipal
estuvo baslantes meses sin una presidencra la cua se logró definrr hace yo creo no r¡ás de dos
meses aproximadamente y no ha habido sesión sobre la materia como Comisión de Concejo
IVlun c pal de Emprendimiento, ahora bieñ. la solicitud que usted hece de reunirse con el Concejal que
presde que es don Chrislian Paulsen es una materia que ustédes la podtan, s¡ baen lo canalizaron
con Libia pero larnenlablemente ella hoy está con L cencia Médica y no le puedo dar lna respuésta
definitiva de que ocurrió con la gestión sobre l¿ materia pero si e puedo adelantar que esa Com srón
del Concejo no ha ses¡onado durante el último año y no se ha tratado materias en particular.

w
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Sr, Presidente y Alcalde del Consejo Comunal do Organizaciones de le Soc¡édád civil de
Concepción, Don Alváro On¡z Vera.

Hay está de Presidente Chnstian Paulsen, si las comisiones funcionan también según la capacidad de
convocatoria y de ag ulrnar actividades para los Presidentes respectivos y eso pasa co¡ Presidentes
de todos los colores po iticos en todas las comrsrones, entonces hay es siempre el Presidente el que

liene que motivar, más aún si hay temas importanles poder citar al funcionamiento de esa Cornisión
insisto. esto pasa con Concejales de todos los colores para que no tomen nada personal, sino que

dependen de los Presrdentes de las comisiones, si eso es. s el Presldente cita le da mov miento a la
Comisión no teñdría porque no avanzar Bueño, respecto a l¿ Comisión, st adelante.

Sr. consejero comunal de Organ¡zac¡one3 de la soc¡edad Civ¡l do Concspc¡ón. Don Baslllo
Caamaño VonegaS.

Respecto a a misma Comisrón, Teunión recientemente coñ las bases a qu¡en represento que es la

Asociación del Comercio y Turisño de Concepc ón quiero hacer llegar el reconocimiento al Alcalde de
Concepción por lá decisióñ tomada de despelar el Cenlro de Concepción del Comercio Ambulante. ha

sido b¡en recibido por el comercio en general esa satuació¡ y ese empeño que hace la [lunic]palidad a
través de la a caldfa dé tomár esa decisión de despelar y recuperar el área del Centro de Concepción
del Comerc¡o Anlbulante. Eso.

Sr, Presidente y Alcalde del Consejo Comunal de Organ¡zac¡onea de la Sociedad c¡vil de
concepc¡ón, Don Alvaro Ortiz vera.

Muchas gracras. Sigue ofrecida la palabra. En votación. Ouenes estéñ en contre o se absteñgan. 15

votos a favor porque se han sumado dos consejeros más.

El tercer punto de la cilación. de la convocatora es la presentación de la décime modiñcación del Plan
Regulador Comunal, sector Lomas de San Andrés, expone Andrea Cor de Asesorfa Urbana.

Sra. Arqu¡tecto Direcc¡ón de Asesorla Urbana, Doña Andrca cox V¡gnolo.

lvluy buenas tardes a todos Yo les voy a presentar la propuesta de modificación al Plan Regulador
Cor¡unal de Concepción que dice relación con la zona de Lor¡as de San Andrés y esta presentación
tiene como objetrvo de informarles a ustedés. poder aclarár sus dudas o sus consultas respeclo de
esta mod ficacÉn para que con posterioridad ustedes puedan si así lo estrman conven enle emitir las
opiñ ones que se deben enlregar denlro de un plazo que tamb én les voy a contar a continuac ón En
c¿so de q!e est men conven¡ente y que tengañ algÚn pronunciamiento al respeclo Esla propuesla de
modiflcación surge por Lrne inqu¡etud planteada por los veciños del sector de Lomas de San Andrés
que dice relación coñ el surgimiento de ed¡ñcacro¡es con más de cualro prsos especialmente en áreas
con pendientes aun cua¡do la altura máxima que pemite el sector de edifcación es de 10 metros
entonces elos manifestaban sir preocupación por que aparentémente habla una discordanca enlre lo
permitido por la normativa vigente y lo que efectivamente se estaba construyendo en terreno, les
preocupaba especialmeñte porque d storslona la ir¡agen del bado que fue establecida en la memoria
del Plan Regulador que dice que Lomas de San Andrés és un barrio de densidad media, alturas bajas
de edificac ón. por lo t¿nlo esto está cambiando a ¡magen del bario y por otro lado hay otro problema
en la ap icáción del instrumento de planifcacrón que tiene relación con a indefinición del limite del
sector de San Andrés. es deci hasta donde llega Lomas de San Andrés en detalle, eso genera
algunos probemas en a aplacacón de algunos de os instruñenlos, este estud¡o flnalmente se
desarrolló a través de una consultoría qle se adludicó la Universidad de Concepcón, ellos
desarrollaron lodo este análisis y el área de estudio es e que aparece en la figura que estoy
mostráñdo y que son las cinco etapas de lo qle se denomina Lor¡as de San Andrés más elfundo las
l\,,|oñlas ¿En qué cons stió este estudio?, se hizo una etapa de d agnóstico que lue participativa, que

fue compa.lida con la comuniclad en dos sesones y luego se hizo una participación propos tiva, és
decir una vez identifrcado cual era el problema se conversó respecto de cuáles eran las posibles
soluciones que se le podia dar a este tema y posteriormente se deserolló el expedlente coñ a
propuesta propiamente tal de la mod ficación Estas son las instancias de participación c udadana que
se coñvocaron tuvieron alta convocatoria, fLreron realizadas eñ a Universidad Católca. como ya les
comeñtabá dos en la etapa de diagnóstico donde se recibió lodas las opiniones de los vecinos
respecto de estos prob emas que ellos p anleaban y una ya con una propuesta respecto de las cuales
ellos tuv¡éron la oportunidad de opnar; respecto del diagnóstico en o que se pudo detectar para
e¡teñder prir¡ero como funciona esta zona, en la zona de Las Lomas de San Andrés hay tres zonas

l
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del Plan Regulador. la zona H1 á zona CL,, a zona H3 y la zona HE3, perdón cuálro zonas. Las
zonas sobre las cuales se realizó el estudio son las H1. H3 y HE3 que son las que presentabáñ estos
probLemas respecto de la allura de edifEación Las alturas de edif¡cación que estaban permitidas en
esa zona son as siguientes: la zona Hl que es a zona que uño conoce cor¡o antiglas Loñas de san
Andrés estabece que se permiten 16 metros más p so de retiro pero también especifica que son 10
metros más piso de reliro para lomas de San Andrés, es decir, establece una altlrra menor en el caso
de este barrio, esto porque la zona H'] también está eñ otras partes de el Plañ Regulador. hay otras
zonas en otros lados que lienen zonaficación H1. por eso esta zoña hace una dist nción especral para
Lomas de San Andrés lo mismo pasa con la zona H3 que también establece '10 metros más piso de
retiro específicamente para Lomas de San Andrés y lo mismo ocurre con la zona HE3. entonces
¿dónde se genera e conflicto?, es que como dice 10 metros más piso de retiro pará Lomas de Sa¡
Andrés pero los limites de Lomas de San Andrés no están claramente delimitados sobre un famo se
produce una difrcultad en a apl cac¡ón del instrlmenlo. acá vemos lo que esta línea roja es lo que es
e área de estudio pero si pueden ver aqui la zona cafecita que está hacia arriba. que es a HE3
trascrende o sea llegamos mucho más afuera de Lomas de San Andrés enlonces es muy diffcil
precisar cual es el limite donde liene que ap icarse la altura máx¡ma de 10 netros porque en el fondo
la zona HE3 llega hasta arriba, hasta e límite comunal, entonces haciendo el análisis de diagnóstico
sobre los ed fcios que efectivamente tieneñ r¡ás de 04 pisos de altura lo que se délerminó es que
existe una contraposición entre lo que establece la Ordenañza Genera de Urbansmo y

Construcciones y su ap icación en el terdtorio, la Ordenanza General es una Ley de carácter superior
que prevalece por sobre el instrumenlo planificador lerritorial que en esle cáso es el Plan Regulador y
esta Ordenanza descrbe la alura máxrma como una inea peralela entre la ínea de terreno natufa y
estalíneairñaginariaqueenelfondoenelcasodeosl0metrosseéslabecel0met¡osporsobrea
linea deL terreno natural. Esta es a línea del terreno natural, es decr es él terreno antes de a
edificación y la atura máx¡ma permitida es esta linea que aparece acá que está exactámenté a 10
mefos de á línea de terre¡o, pero la Ordenanza no hace n¡nguna rcstricción rcspecto de o que se
pueda hacer desde esta línea hacia ábajo, por lo tanlo una vez aprobada a altura, digamos
estabecida cual es la altura máxrr¡a no existe impedimento para que el pToyecto consdere uña
excávación de tereno y de esa manera los cuatro pisos que deberian caber en diez metros se
trañsfoÍ¡en en cinco o ses o incuso siete dependiendo de esta pendiente, eñto¡ces ese es el
prob ema que se producfa, que en el fondo los diez melros no son equ¡valentes a cuatro pisos, sino
que pueden llegar a ser más. La azu es a linea de terreno y la roja es la lfnea paralela que determina
la altlra máxma de edrficación Entonces ahora surge qué hacemos unavezqueya está hecho este
dlágnóstico y porque se estas dificultades en la nterpretación del nstrumenlo Respecto del
dragnóstico relátivo a la altura máxiña de ediflcacióñ la propuesta es bren senc lle y consiste en el
fondo en establecer una equ va encia eñtre a a lurá máxima y la cantdad de p sos, es decir clando
digamos diez mekos va a ser equivalente a cLratro pisos y no se va a poder construir r¡ás aunque las
condiciones del terreno lo perm tieran, o sea diez r¡etros va a ser equ¡valente a cuatro prsos y no más,
eso establece una restriccióñ de rnañera que no se va a poder utilizar este argumento que yo les
comentaba y respecto a a definición del limite de Lomas de San Andrés. cor¡o no es posible en el
sentido de decir que el lamite pasa por a ca le tanto por la lnea tanto, lo que se hizo fue generar una
zona especifica para el sector de área en estudio que va a tener como atura máxima diez metros
rnás prso de ret ro y nada más y de esa manera en el fondo se pueden resolver estos dos conflicios
que estaban generando errores en la ap icacrón del rnstrLrmento. Esta propuesta en el fondo, esta
normativa se refiere a la creación de estas nuevas zonas que establece en todos los ámbitos como
altura máxima'10 r¡etros equivalente á cuatro psos para no dar lugar a ninguna interpretación y a
propuesta planimélrica implica la creac¡óñ de una zona específica para esas áreas en conflicto que se
van a denominar zona HlL y zona H3L en atencrón a Lomas de San Andrés Esto ya es la propuesta
del decreto que en realidad no vale la pena que se los lea porque no liene mayor interés y estos son
los L¡sos de suelo y las condiciones de edifc¿cióñ que quedan perm tidas para cada zoña, aqui es
imporlante deslacar que lo único que se cambia respecto de las condiciones anteriores de edificació¡
es el tema de Ia altura, no se produce ningún otro cambio, no hay cambio en los usos de suelo, las
actividades perm tidas, nada más, solamente esta restricción a la altura que Iiene como objetivo en et
fondo resolver un conlicto que se presentaba en la aplicación del inslrumento. Acá lo imporlante es
tener que está propuesta de r¡od ficacrón tene establecido ciertos plazos, enke elos los plazos de tas
audrencas públcás que ya se realizó la primera el día jueves 09 de junio, la próxima va a ser el día
lueves 14 de julio y a partir de esa segunda audiencia hay un plazo de 15 dtas para recibir
observaciones, entonces a idea es que a partir de este momento ustedes puedan ¡evisar el tema, si
lienen alguna observac ón planteala por escr¡to hasta la fecha que está establecida en el calendario
de manera de poder analizar a como corresponde, aqui tambén es importante señalar que las
observaciones que se hagan t eñeñ que estar estrictamenle referidas al tema de la modlf¡cac¡ón del
Plan Regulador y a la propuesta. en el fondo no es posible acoger observaciones refendas a temas
que no estén directamente relacionados con eso. IVluchas gracias, no sé tienen alguña duda.
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Sr, Pres¡dente y Alcalde del Consejo Corhunal de Organ¡zac¡ones de la Socledad Civ¡l de
Concepc¡ón, Doñ Áúaro Ortiz Vera.

Quieñ qurera hacer a guna consulta. por favor

Sra. Consejera Comunal de Organ¡zac¡ones de la Soc¡edad C¡v¡l de Concepc¡ón, Doña Alic¡a
V¡lla Figueroa.

I\4e rñteresa saber las construcciones q!e, ¿Esa es una modificación al Plan Reguládor a partir de
áhora, lo que estaba antes queda cómo está?, ¿Con más de 10 psos o la canlidad que está?.¿Era
nada más que por el hecho que se perdia¡ los 4 p sos?., es lo que me quedo dando vueltas, cómo
está lo de las líneas q!e están marcadas lo que eslá debajo, ¿Es esa la rñod ficáción especifica?.

Sra. Arqu¡tecto de Asesor¡a Uóana, Doña Andrea Cox V¡gnolo.

No la rnodifcáción en el fondo indica que lo que ya está construido queda tal cual y en el fondo esto
empieza a regir en el momento en que se publque, o sea, todav¡a no eslá vigente, s alguren solicrtara
un permiso hoy todav¡a podria ser bájo esás condrcones, perdón. ya no. porque entiendo que este
proyecto ya fúe enviado al ministerio de vivienda cor¡o expediente, asi es que me parece que a partir
de ahora ya no se puede

Lo que en el fondo hácfa que eslos edificios pudieran tener más de 4 pisos, era el hecho que se
podlan construir como unas especes de subterráneo pero que enfrentaban la calle. Entonces lo que
va a pasar ahora es que én el caso en que se dé esto o qLre va a tener qLre hacer el edifrcio como
rse aterrazando porque no puede tenel rnás de 4 pisos, entonces si ya tiene 4 p sos acá. en el fondo
va a tener que irse desplazando hasta rr compatrb lizando la altura máxima con los 4 prsos, no va a
poder aparecer esa fachada enorr¡e hacia la calle que aparecia hoy dfa, o sea, usted nunca va a ver
un edificio de 7 pisos, si no, qle va a ir viendo de 4 lal vez alerazádo, pero siempre de 4 nada más.

Sr. Consejero Comunal de Organ¡zaciones de la Sociedad Clv¡l de Concepc¡ón, Don Basil¡o
Caañeño Venegas.

I\¡li consulta era que normaimente en los lugares como son Las Lor¡as de San Andrés la pend ente es
irregular permanentemente, entonces m¡ consulta era, Si se tomaba la linea desde el p¡so, por decir
de acá desde la carretera Jorge Alessandri siese era el piso, de áhl para arriba no se podla construir,
esa es mi duda, si uno puede tornar siempre pend ente de dondé vaya, de ahi para arriba los 4 p sos.

Claro uno siempre toma como referencia la pend eñle de lereno sobre el que va a consfuir no una
referencia externa, si no la del m¡smo terreno por el que uno se emplaza, o sea en esle caso por
ejemplo no podría ser, podrla ser una referencia porque ahi puede haber un tefieno que esté mucho
más arTrba o mucho más abajo, entonces cada terreno tiene su propia referenca de ll¡ea de terreno
en elfondo la lnéa delterreno natural en e caso de omas de San Andrés la lfnea del ceÍo

Esa es miconsulta, gracias

Sr. Cons.jero Gomunal de Organ¡zac¡ones de la Sociedad Civ¡l de Concepción, Don Ramón
Lóp€z Boltrán.

En verdad lo ñlio es más que ñáda una oprnón. estoy muy conforme con la gestión de ustedes porque
creo que era ñecesario, hoy dia realr¡enle en vanos proyectos se vulneran las disposrciones de lo que
indica el plan regulador por ejemp¡o ahora últ mo o que es el Mall del centro, tengo entenddo que se
planificó con seis o s ete pisos y si yo voy y cuento básicamente tiene más de eso por el hecho de los
subterráneos que implementó. En{onces esa es mi opinión en el sent¡do de que agradezco que se
contro e este tema

Sr. Consejoro Comunal da Organizac¡ones de la Soc¡edad Clvll de Concepc¡ón, Don Bas¡lio
Caamaño Venegaa.
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Sr, Pres¡dento y Alcaldo del Consejo Comunal de Organizac¡ones de la Soc¡edad Clv¡l de
Concepc¡ón, Don Alvaro Od¡z Vera.

Solo un paréntesis, antes de contestarle a Doñ Rarnón, le he peddo al administrador municipal que
me reemplace en e§ta últir¡a pade porque solamente queda. termina la presentación con as dudas
que ustedes tienen y después bién puntos varios, tenla que estar a las 19115 horas en otra actividad,
le pedíaladmlnrstrador r¡unicipal don Aldo IVlardones qle haga el cierre de esta sesión, no sin antes
dec¡rle lo s guiente, !stedes saben que don Carlos Plasencio nuestro Vice-presidente, fue nlervenido
una vez y tuvo que volver al hosptal pareciera ser, espero que no sea nada tan gTave, estaba
complcado con una infección intrahos p tala ria Entonces é1 eslá en su casa, yo les quiero pedir a
ustedes si hay !n acuerdo del Ccosoc, mandare una nota de saludo, de ánimo. de fueea porque
bueno, dicen qLre las petsonas y los cercanos se ven en las malas, no en las buenas, Quiero sacarlo
como acuerdo porque se envia a través del presrdente, tiene que alaborarlo e secretar¡o municipal, o
sea, tieñe una pequeña rigurosidad que quererños cur¡plir. ¿Se aprueba?, muchas gracias.

Oon Aldo, por favor. Andráa estaba contestándo una consulta de don Ramón que recién le planteo
que erá respecto al l\,4all del ceñtro.

Srta. Arqu¡tácto de Asesoria [rrbana, Doña Andrea Cox V¡gnolo.

La apreciación que yo queria hacer es, que en realidad esta modrficacón de altura está referida
estrictamente al área que yo les moské en el plano, que en el fondo es el área de Lornas de San
Andrés. El centro por ser uñ área más densamente habitaciona, se as!me que t¡ene condiciones de
edif¡cación especialmente de la altura, es bastantemente más pemisiva, es decú, el [4all del centro
en el fondo no eslá transgrediendo nnguna normativa si no que la altlra que se perr¡ite en esos
seclores es en algunos casos incluso hbre, dependiendo de los artlculos a los que se acoja Eso
queria aclefar

Sla. Consejera Comunal de Organ¡zaciones de la Soc¡edad Civ¡l de Concepción, Doña
Mergarita Rojas Rojas.

Una consulta o una so[citud ¿Si nos pueden hacer legar esta presentacrón al coreo electrónico?, por
favor para poder revisarla y además cuál va a ser el mecanismo de contacto para nuestras
apreciaciones, poque yo por lo menos ya tengo algunas que las quero hacer llegar, entonces
necesitaria el correo de qué persona hacérselas legar

Sr, Pres¡dente y 4lcalde del Consejo Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civ¡l de
Concepc¡ón, Don Alvaro Oáiz Vera.

La presentacrón se a envían a Pablo lbara y Pablo bar¿ reenvía a sls coTreos

Srta. Arqu¡tocto de A6osoria [rrbana, Ooña Andrea Cox Vignolo.

Sl. ahora hay un procedimiento paTa las obseñactones específicas en relación a esle instrumento
tienen que ser hechas por escrito la recepción de observaciones tiene fecha hasta el 29 deiuljo y
tienen que ser hechas por escnto y ingresadas a través de la oficina de perles. Ese es e¡ protocolo.

Esas son todas as observacrones que se referañ a este proyecto en partcular. Quiero volver a
insislir que las obseNaciones tienen que estar.eferidas a este proyecto, o sea, a lo que se propone
cor¡o modilicación. S¡ trenen alguna oka observación respecto de otra zona o algunas otras
aprecac¡ones, eso hay que hacerlo a través de olros conductos digamos, que no tengan que ver con
este instr!mento.

Sr. Pres¡dento y Alcaldo del Consejo Comunal de Organ¡zaclones de la
Concepción, Don Alvaro Ortiz Vera.

S 9!re ofrecida la palabra, bueno r¡uchas gracias nos seg!imos vendo permiso

Srta.. Arqú¡tecto de Asesorla Urbana, Doñá Andrea Cox V¡grolo.

Del proyecto de ¡a presentación ¿No hay más consuttas?. Bueno muchas gracras

Sociedad Civ¡l de
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Sr, Pres¡dente del Conse¡o comunal de organizac¡ones de la Sociedad Civ¡l de Concepc¡óñ,
Don Áldo Mardones Alarcón.

Bueno nuestro secretario municipal va a dar más informac¡ón, algunas observacones respecto al
tema.

Asi es, señot administrador, conseleros insrstir en e ñecanismo, muy buena la pregunta de
f\rargarta, de hacerme llegar cierto. via correo electrónico en lo pos ble. para elaborar el oficio en mi
rol de secretario del Ccosoc crerto. el olcro del Ccosoc que va a rngresar a través de a ofcña de
partes con as observaciones obviamente antes de 29 de julio Esas van a ser las observac ones de¡
Ccosoc cor¡o órgano colegrado Eso para que desde ya la hagan llegar o antes posible y asi vamos
a redactar un oficio completo con estas observac ones, corno dice Andrea, insrslo a través de la oficina
de partes, eso

Sña. Conseieaa Cmunal do O€anizac¡ones de la Sociedad C¡vil de Concepc¡ón, Ooña Jessi
Sotomayor P¡nuer.

Don Pablo me ir¡agino que después recibirfamos un respa do de ese ingreso que se formalizó ese
ingreso.

Sr. Secrelar¡o Munic¡palde Concepción, Don Pablo lbarra lbara

Sr. Secretario Municipálde Concepción, Don Pablo lbarra lbarra

Por supuesto, esperamos que eslé ya en co¡diciones de salud el vicepres deñte y quren se qu¡era
sumar a rev sar la documentación, el oficao no va a sa¡ú antes del Vo Bo obviamente añtes del conséjo,
va a ser eñviádo a todos y su elaboraclón va a i digamos con la intencióñ de rescátar digamos, lo que
ustedes están señalando ta cual. tan solo hay que forma izarlo cierto y envlarlo, asÍ es que en ese
aspecto va a ir copra para todos usiedes.

Sr, Prcsidente del Consejo Comunal de Organ¡zacioñes do lá Soc¡ea¡ád C¡v¡l de Concepción,
Don Aldo Mardones Alarcón.

Perfecto, y bueno pasamos ál último punto que es puntos varios. si hay algún consejero que qutera
establecer algún tema o prese¡lar alguna temática que tratar, esta es le oport!nidad. Marga ta

Srta. Consejera Comunal de Organ¡zac¡ones de la Soc¡edad Civ¡l de Concepción, Doña
l\¡argar¡la Roias Rojas.

una pequeña consulta y acotación, quería saber qué dla ha sucedido con las consu tas que hemos
hecho aq!l mismo en el coñselo las cuales se han oficiado y de las cuales no hemos len do respuesta
¿Qué pasó cor esos ofc os, eso so amenle 9rácias.

Sr, Pres¡dente del Consejo Comunal ale Organ¡zac¡ones de la Soc¡edad C¡v¡l d6 Concepc¡ón,
Don Aldo Mardones Alarcón.

Estas son presentiaciones que ustedes efectuaron a través del secretario municipal a las distintas
diÍecciones, ¿PodrÍamos acordar ped r cuenta de eso?

Lo digo especlfcamente porque yo htce al menos cuatro presentaciones que quedaaon en ofciarse,
pero más allá de eso nunca supe cuál fue la respuesta y si estamos acá es justamente para hacer qué
la máquina se ñueva y saber qué pasa y tener soluciones.

11

W

Srta. Consejera Comunal de Organ¡2acionos de la Soc¡edad Civil do Concepc¡ón, Doña
Margarita Rojas Rojas.
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Sr, Pres¡dente del Consejo Comunel de Organ¡zac¡ones de la Sociedad Civ¡l de Concepc¡ón,
Don Aldo Mardone3 Alarcón.

Sr. Consejero Comuñal de Orgañizac¡ones de la Sociedad Civil de Concepc¡ón, Oon Bas¡lio
Caamaño Venegas.

Bueno. lamento que ni el presidente n el secretario de la cor¡isión de deporte y cultura no estén ta
verdad es que tendr¡amos que haber eñtregado el acta de las reunaoñes pasadas donde
fuñdamentalmente se trató el tema de un club deportivo de acá de Pedro de Valdivia bajo entre olres
cosas, producto de una prob emática que e los tenian y que afortunadamente la acogida que tuvrmos
desde el secretario municipal, don Pablo lbarra qLr en nos eñcendió las luces de solución al problema
que tenía ese club y no solamente ese, sino que hay otros más tar¡bién que lienen probleñas de esle
famoso D com municipal. a que se refiere este d com m!nicapal, de aquellos clubes que han optados a
proyectos municipales y que han s do financiados pero. que no han dado cuenta de esos proyectos,
no han dado clenta en qué se gastaron, ni nada. entonces ahí queda la cosa en el aire Entonces
mientras eso no esté, estos clubes están en este dicom So ución, hay que devo ver la plata una, pero
tamb én hay otras soluc ones aparte de devo ver la plata y que fueron lustamente las gestiones q!e y
la proposición que nos hizo el secretario municipal que obv¡amenle y nosotros agEdecernos que la
alcaldla haya recepcionado en forma adecuada esa propos¡ctón de solución para estos clubes qué
están en esa siluacióñ y que en este club en párticular que es de Pedro de Valdivia Bajo que se llama
Club Arr¡ando Rifo. tomaroñ la opción asi es que en un corto periodo van a solúcionar el problema.
El os están muy agradecidos por la gestÉ¡ t¿r¡bién del alcalde y ayer estuvimos justame¡le en Pedro
de Valdivia Bajo donde la municipalidad no es cierto a través de la a caldia qLre asume esta siluación
de áyudar a los clubes, tar¡bién le hicieron e¡trega de baldosas para e piso de la sede y no
solar¡ente eso, sino que también se le entregaron balones de fútbol y uñ juego de camisetas para el
club Asi es que la gente estaba muy fel¡z y contenta producto de la gestión, así es qle nosotros
agradecemos lambién a secretario rnunrcipal y al alcalde por a gestión efectuada y no so ar¡ente eso,
sino que también nos congratularnos nosolros r¡ismos porque lambién parte como una gestión del
Ccosoc para los clubes de barrios, esperamos que esa sea una ya estamos en contacto con los
clubes que estáñ cercános al Rifo. como es el Club l¡dustrial y tambén el del Huracán, así es que
estamos ahí gestronando, aunque la gente del lndustria según manifestába ei jefe de deportes Yuri
Aguayo la gente de ahl del lndustrial está como reticente a lener algun contacto con la munrcipaldad,
pero yo he hecho algunos contactos y he movido algunos pitutos del fútbol qué estar{an drspuestos
apoyarnos y apoyar digamos, el trabajo rnunicipal y apoyarlos a elos también porque la verdad es que
la munac¡palidad si no tiene cáprtal social con qu en hacer sus po it¡cas públcas difíci es que hagamos
algo ¿No es cierto? eso

Sr, Presidenle del Conseio Gomunal de Orgánizac¡ones de la Sociedad C¡vil d6 Concepc¡ón,
Don Aldo Mardones Alarcón.

Bueño se hará presente al alcalde los agradecim entos, obviañeñte especilcar que nosotros como
municipalidad estamos dispuestos ayudar a todas as nsttuciones deportivas linalmente quienes se
aelan de la municipalidad pierden una rnstancia importante y relevante de poder obtener reclrsos y
un apoyo a la comunidad Así es que generar la nstanca a través de nuestra oficina de deporles e
invMr también al resto de c ubes deportivos u otros drrigentes de otras orgañizacioñes, que puedan
acercarse al municipio y ver que alternativas de aporle o apoyo podemos geslionar

Sr. Consejero Comunal de Organ¡zac¡one8 de la Soc¡edad C¡v¡l de Concepc¡ón, Don Ramón
Lópoz Beltrán.

Hay Lrne convocaloria a votar el dfa 02 de julio, para eegir el nuevo directorio regional de los
consejeros dé la sociedád c vil. llle queda súper claro que el único iniegrante que nosotTos teniamos
don Carlos Plasenca, no va a participar y me da la impresión tamb¡én que no várnos a tener
participación en esta e eccióñ, ni con cándidato, nl como volantes. a lo mejor r¡e estoy anticipañdo a
algo que ño sé si va a suceder o no, pero bueno, mi plr¡to va por lo siguiente, yo desearía que
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Que bueno, a kavés de la Adminisfación municipa, aqui e secretario ñlnicipal me va a ser llegar
los antecedeñtes con elobjeto de pedirlo d rectamente a as direcciones me comprométo a eso.

¿Alguna temática más que agregar en puntos varios?. señor cuéntenos.



definitivamente esto en alguna reunión en alguna sesióñ, se hatara definitivarnente como tema Sr
vamos a participaf en esta asociación o sencillamente vamos a petmanecér a margen

Sr, Pre6¡dénte del Conseio Comunal de Organ¡zac¡ones de la Soc¡édad Civil de Concepción,
Don Aldo Mardon$ Alarcón.

Bueno yo caeo que esta es la instancia para poder conversar qu¡zás dlalogat al respecto, lo
rr¡portanle es que como cornuna nosotros podamos estar represeniados en una instancia que es tañ
relevante, en el cual se nos informó hace un parde días atrás especificamente el dia2Sdejuniode
esta convocatoria oficialmente a nosotros como munic¡palidad, en ese momento el secretario
municipa d¡stribuye a presentación denko de los consejeros de acuerdo a lo que me nforma, la dea
es que aprovechemos esta nstanciá de participación y que nuestra comuna que es tan relevanle
denko de la región, teñga su representante o podamos participar de esta instanc¡a o podar¡os definir
qulénes son los representantes a nvel regioñal Asl es que la modalidad aqul e secretario muñicrpal
va a explicar

Sr. Secretario Municipal de Concepc¡óñ, Oon Pablo lbarra lbarra

Recordar que esla asociációñ regioñal de co¡seleros está actualmente con un directorio provisoro
que dura 90 dias e los están regidos por e Titulo 33 del código crvrl y corresponde justamente elegir
ya el directoro definitivo que durará la cantidad de tiempo que se establezca en los estatutos de esta
asociación. En ese aspecto la invitación fue a todos ciefto, y por párte r¡la mañana voy hacer legar
un certificado porque se eslá pidiendo dentro del ofcio, certificado que avaLe q!e son conseleros, en
vez de elaborar un certifcado por cada uno ya hable coñ la geñte de la asociacrón y del goberno
regionai del área de participación ciudadana que están colaborando, mañana se les va hacer llegar un
certificádo con todos usledes para que asÍ si tenen la drsponibilidad de ú el sábado obv¡ar¡enle Ios
motivo a ir, puedan presentarse como candrdatos y votar tambén y esté respaldado por un
documento cieño munrcipal como que son consejeros tit!lares en este ceso el Ccosoc de
Concepcióñ Asl es que de eso prerdan cuidado

S¡. Pres¡denle del Consejo Comunal de Organ¡zac¡ones de la Soc¡edad Civil de concepción,
Don Aldo Mardones Alarcón.

Especifquen en le convocatoria que es el día sábado 02 de julio, desde las 10 de la r¡añana. en la
Universidád del Bfo Blo, Campus Concepcón Tenen derécho a votar todos los coñseleros
comunales de la sociedad civil y se requiere para sufagar cedula de identidad vigente, documento del
secretario rnunicipa de su cor¡uña, donde se acredite su condición de consejero comunal

Sigue ab erta la palabra oon Patricio

Yo quisiera ta vez hacer un téngase presente por lo menos, porque se nos da la posibilidad para ir a
votar este sábado, se nos dice que pudiéramos tener candidaturas, pero rec¡é¡ ayer hoy, nos
enteramos de la situacón, o sea, yo creo que para este tipo de cuestiones debiéramos tener un
poquito más de tiempo porque yo creo que es pelectarnente posible que este consejo ella a un
participanle o a un consejero de consejo cierto, que pudiera representarños e lodos y nuestros volos
rrían a él Pero ir asl de manera individual yo creo que es un poco aventutado, gracias ples¡dente

Sr. Coñsejero Comunal de Organizac¡ones de la Sociedad Civil de Concepc¡ón, Doñ Patricio
Parada Ceballos-

sr. Pres¡dente del Consejo Comunal de Organizac¡ones de la Soc¡edad c¡vil de concepción,
Don Aldo Madones Alarcón.

Bueño, conversaba recién con el secretario rnunicipal. quizás la pertine¡cia de que puedan legar a
algún acuerdo desde acá, entendiendo yo solamenle con el objetivo de geñerar un orden y garantizar
participacón dentro del consejo regional Creo que eslamos a Portas de la elección y lo rnleresanle
seria que hubiera un representante de la comuna y quzás esta es la instancia pára que nos
pongámos de ácuerdo en el nornbre o finalmente e llar¡ado para que usledes puedan orgañrzarse en
estos dos dias que quedan, que veo poco probable que se puedan reunir ¡uevamente a dialogar creo
que esta es una instancia en que podamos eñpezar a trabajar y llegar a algún acuerdo de alguien que
tenga iñterés y donde nos podamos sLrmar colectivamenle como comuna.
Queda abiena la palábra
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Yo escuché a secreta rio m u n ¡cipal q ue la señorita Livla estaba co n lice ncia m éd ca y proba bleme nte
siga con icenca médica ¿O no>?, no se sabe, pero, ¿Qué posibilidades hay, porque yo entendo que
usted trene muy buena vo untad cLrando nosofos vamos hacer consultas, reunirnos y todo, ¿Qué
posLb¡iidad hay que haya una suplenle en este mrnLrto?. porque no podemos reunimos porque tieneñ
que llamar al grupo de los consejeros porque asi lo hacemos y para evitare a usled sacarlo de su
propio trabajo

S.a. Conseje.a Comunal de Organ¡zac¡oñ* do la Sociedad Civ¡l de Concepc¡ón, Doña Al¡cia
Villa.

Sr. Presidente del Consejo Comunal de Organizaciones de la Sociedad C¡vil de concepc¡ón,
Don Aldo Mardone6 Alarcón.

Si, el secretario municipalva a dar respuesta

Sr. Socretar¡o Mun¡c¡pal de Concepción, Don Pablo lbarra lbarra.

No sé si he sado poco claro pero siernpre se ha manifestado que las olcnas arriba en secretaria
municipal están abierlas, usted mrsma hizo una reu¡ión y yo la invité a que la hiciera en mi oficina
mentras yo segula lrabajando, a ese nive para que justamente pudiese seguir funcroñándo
Entonces, yo no tengo ni¡gún probler¡a en ese aspecto, y lo que más me inleresa a mi es que
ustedes puedan seguir trabalando, ahora e que no esté una persona no signifca para nada de que el
Ccosoc se vaya a detener ya. y por eso me acompaña Rossana Gut¡érrez quren participó en el
Ccosoc y rne está apoyando está supliendo no cierto en esle mome¡lo a Lv a, asi es qle en ese
aspeclo doméstico. yo creo no tenemos que empanlanarnos y esto sigue func onando y a ustedes los
invito a que sigan co¡vocando a sus comisiones y con Rossana vamos a colaborarles en todo para
que funcione

Sra. Conseje6 Comunal do Organizaciones de la Soc¡edad C¡v¡l de Concopc¡ón, Ooña Alic¡a
V¡lla Figueroa.

Correcto, eso es lo que quiero saber para la convocatoria.

Sr. Prcs¡dente del Consejo Comunal de organ¡zac¡ones de la Soc¡edad C¡vil de concopc¡ón,
Oon Aldo Mardones Alarcón.

Un poco profundrzando lo que señala el secretaro municipal me corresponde a mi como
administrador munrcipal ver la situación de petsonal y olros temas nternos del mun c pio el secretario
municipal tomó conocmiento de la llcencia médca en este caso de la colega y se so icrtó
inr¡ediatárnente el reemplazo, amentablemente por €zones netamente presupueslarias no podemos
en fon¡a iñstantánea resolver este tema s n er¡bargo ya lenernos algunas propueslas en r¡ateria de
personal con e objeto de mejorar e funcionamie¡to de servicio y está considerada la pet¡c¡ón que ya
nos hizo el secretano municipa la ser¡ana pasada, el objetrvo es tener persoñal suliciente para poder
ateñder los requerir¡ientos de todas las instancias que tenemos como municipalidad y en eso el
alcalde nos ha enc¿rgado dar prioridad al tema del asrstente en rñateria del Ccosoc Por fávor.

Sr. Conseiero Comunal de Organizacione3 de la Sociedad C¡v¡l de Concepc¡ón, Don Basll¡o
Caamaño Venegas.

Gracias, ante la situacrón planteada por e consejero López, yo pienso que esla es una instancia en a
cual debemos partrcrpar en esta elección, porque uno puede lener susp¡cacra respecto de cómo se
generó este conselo regonal de los Ccosoc pero está lormado, está funcionando, va haber una
eleccón donde se va ratificar definitivamente la diectiva que va a regir los destlnos de1 Ccosoc
regrona. De modo que nosotros no podemos restarnos a esa instancia y saben porque no podemos
restarnos a esa instanc¡a, porque algo tenemos qLre decir respecto de eso y tenemos que tener u¡
representante por lo meños eñ ese coñsejo o en esa directiva. Por eso es que es bueno que
partcpemos, no podemos restárnos porque en esa entidad que se va a formar o que ya se formó
seguramente se van adoptar {.tna serie de medidas o cosas y ñosotros no podemos como Ccosoc
Comunal, de a comuna de Concepcióñ que es la comuna más grande de a región no podemos
restarnos a una situación como esa
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